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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de 2026, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 29ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 28ª Sessão Ordinária realizada em 18 de maio, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta às 

Indicações 47, 57 e 62/2026. - Indicação 47/2026 - Walter Daniel da Silva Júnior - Indica 

a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, determine a adoção de providências visando reforçar a segurança dos 

usuários da UBS e da Escola Thereza Silveira Mello, localizadas nas proximidades da 

rotatória situada na esquina da Rua Nove de Julho com a Rua Josino Brisola Santos e 

Rua Cotia. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta às 

Indicações 47, 57 e 62/2026. - Indicação 57/2026 - Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, por meio do 

setor competente, seja realizado estudo técnico visando à adoção do modo amarelo 

piscante nos semáforos durante o período da madrugada, especialmente em vias de 

menor fluxo de veículos, observadas as normas de segurança viária. Ofício de Comutran 

- Conselho Municipal de Trânsito: Resposta às Indicações 47, 57 e 62/2026. - Indicação 

62/2026 - Wilson Roberto Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie com a máxima urgência 

estudos técnicos visando à construção de uma rotatória em frente à Câmara Municipal 

de Itapeva, na extensão da Avenida Vaticano, neste município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta ao Requerimento 149/2026. - Requerimento 149/2026 - 

Valdimeia Pereira dos Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, 

encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações acerca do cronograma de 

vacinação contra a gripe (influenza) no município, e se há disponibilidade de estoque 

para alcançar o objetivo da campanha em tempo hábil. Ofício de Prefeitura Municipal de 
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Itapeva: Resposta à Indicação 308/2026. - Indicação 308/2026 - Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo - Indica ao Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, nos 

termos regimentais, que verifique junto ao setor competente a possibilidade de 

designação de agentes da Guarda Civil Municipal para atuação no Terminal Urbano do 

município, com o objetivo de garantir a adequada segurança, manutenção da ordem e 

proteção do espaço público. Manifestação formal de Susana Barros Vieira, servidora 

pública municipal inativa/aposentada por invalidez, solicitando a inclusão de ressalva na 

Lei Municipal nº 5371/2026 – Revisão Geral Anual de Aposentados e Pensionistas 

(Isonomia e Paridade). Convite de Ronaldo Pinheiro, Presidente da Comissão de 

Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária, para audiência pública que debaterá 

o Projeto de Lei que estabelece as diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei 

Orçamentária do município de Itapeva para o exercício de 2027 e dá outras providências 

– LDO, a ser realizada segunda-feira, 25 de maio, às 21h30, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itapeva. Carta de Renúncia de Generci Assis Neves ao cargo de Vice-

Prefeito Municipal de Itapeva. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 

5/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Concede Título de Cidadania Itapevense ao sr. 

Tiago Dobins da Cruz. Projeto de Lei: 75/2026 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Dispõe sobre denominação de rua Vitorio Ferreira de Oliveira, a travessa da Estrada 

Municipal Avelino Nicoletti, localizado no Bairro de Cima. 76/2026 - Vereador Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo - Autoriza o Poder Executivo a instituir o Projeto “Adote a 

Saúde” no âmbito do Município de Itapeva, e dá outras providências. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 62/2026 e 

74/2026 para apreciação do Plenário. Requerimento: 172/2026 - Vereadora Áurea 

Aparecida Rosa - Voto de Congratulações ao Sr. Francisco Assis Martins de Lima, 

residente à Rua 13 de Maio, nº 250, Vila Bom Jesus, em reconhecimento à sua merecida 

aposentadoria, após anos de dedicação e relevantes serviços prestados à comunidade. 

173/2026 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, 

Sr. Generci Neves, para que, junto ao setor competente, informe a esta Casa de Leis 

sobre a revogação do Decreto Municipal que dispõe sobre a aplicação do percentual do 

reajuste anual do piso salarial profissional nacional do magistério público da educação 

básica, esclarecendo os seguintes pontos: 1. Quais os motivos que levaram à revogação 

do referido decreto municipal; 2. Se haverá novo decreto, projeto de lei ou outra medida 

administrativa tratando sobre o reajuste anual do piso salarial do magistério público 

municipal; 3. Qual o percentual atualmente aplicado aos profissionais do magistério 

público da educação básica do município; 4. Se existe previsão para regularização e 
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atualização do piso salarial nacional da categoria; 5. Quais medidas estão sendo 

adotadas pela Administração Municipal para garantir os direitos dos profissionais da 

educação, em conformidade com a legislação federal vigente. 174/2026 - Vereador 

Vanderlei Bueno Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

à Senhora Prefeita para que, junto ao DEMUTRAN, informe a esta Casa de Leis qual a 

atual situação da correção da sinalização horizontal referente à pintura de “PARE” 

existente no final da Rua Jales, no acesso à Rua Laudelina Loureiro de Melo, no bairro 

Vila Aparecida. 175/2026 - Vereador José Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado à Companhia de Desenvolvimento Habitacional e 

Urbano do Estado de São Paulo (CDHU), por meio do Centro de Apoio aos Municípios 

(CAC), para que informe a esta Casa de Leis sobre a possibilidade de implantação de 

programas habitacionais e construção de moradias populares no município de Itapeva, 

bem como esclareça: 1. Se há estudos, programas ativos ou previsão para contemplar 

o município de Itapeva com novos empreendimentos habitacionais populares; 2. Se 

existe a possibilidade de formalização de convênios ou parcerias entre o município e a 

CDHU visando à redução do déficit habitacional local; 3. Quais medidas devem ser 

adotadas pelo Poder Executivo Municipal para habilitação em programas habitacionais 

estaduais. Indicação: 344/2026 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica ao 

Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, 

estude a viabilidade da criação de uma Subprefeitura no Distrito Areia Branca, com sede 

administrativa no Bairro São Roque, visando descentralizar os serviços públicos e 

ampliar a eficiência do atendimento à população local. 349/2026 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à reforma urgente da ponte localizada no Bairro Avencal, zona rural 

do município, com a colocação de tubulações e cubos de material apropriado, 

garantindo melhores condições de tráfego e segurança aos moradores da localidade. 

350/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam 

adotadas as providências necessárias visando à manutenção e reforço estrutural da 

base de sustentação da caixa d’água localizada no Bairro Engenho Velho, próximo à 

Capelinha, zona rural do município, garantindo maior segurança e conservação da 

estrutura pública. 351/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, que analise e posterior implantação de gratificação 

destinada aos servidores que exercem a função de condutores vinculados ao SADI- 

Serviço de Atendimento integrado do Município de Itapeva/SP. 352/2026 - Vereador 
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Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, 

que determine junto ao setor competente a realização de operação tapa-buracos e 

serviços de pavimentação em toda a extensão da Rua 09 de Julho, importante via de 

ligação entre o centro da cidade e os bairros São Miguel, Jardim Grajaú, Morada do 

Bosque e Bairro de Cima. 353/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor responsável realize estudos técnicos e adote as providências necessárias 

visando à recuperação e melhoria da infraestrutura da Rua Jamil de Oliveira Ramos, 

localizada no Bairro Jardim Brasil, por meio de serviços de manutenção, operação tapa-

buracos e recapeamento asfáltico em toda sua extensão. 354/2026 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, nos 

termos regimentais, que determine ao setor competente, um estudo para a realização 

do itinerário do ônibus que vai para o Bairro Santa Maria, a extensão até o Bairro 

Bonfiglioli. 355/2026 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica à Sra. Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a trocas 

de lâmpadas queimadas na extensão da Avenida Revolucionários de 32. 356/2026 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente providencie a operação tapa buracos 

em toda extensão da Rua Roque Pereira de Godoy, na Vila São Miguel, neste município. 

Conforme Fotos Anexo. 358/2026 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto à Secretaria Municipal 

de Educação e ao setor competente, providencie a adesão do município de Itapeva à 

Política Nacional de Educação Especial Inclusiva (PNEEI), por meio do sistema do 

Ministério da Educação (SIMEC). 359/2026 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, se possível viabilize a instalação de braços de iluminação e posterior 

instalação de lâmpada de Led, em frente a chácara Grube, no bairro da Várzea. 

360/2026 - Vereador José Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, que determine ao setor competente que sejam adotadas as 

providências necessárias visando à recuperação da ponte localizada no Bairro dos 

Coelhos, realizando os reparos estruturais indispensáveis para garantir segurança e 

condições adequadas de tráfego aos usuários. 361/2026 - Vereador Walter Daniel da 

Silva Júnior - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao 

setor competente, estude a possibilidade de implantar no município a Política Municipal 

de Monitoramento Inteligente “Itapeva Mais Segura”, com a utilização de tecnologias de 

monitoramento e integração de dados voltados à segurança urbana. 362/2026 - 
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Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, sejam providenciados, com 

urgência, os serviços de passagem da máquina motoniveladora (Patrol), nivelamento e 

posterior cascalhamento na estrada localizada atrás do campo do Bairro Taipinha, 

estendendo-se até a Igreja Congregação Cristã no Brasil (CCB Taipinha), na zona rural 

do município de Itapeva/SP. A Presidência encaminha os projetos de lei 75 e 76/2026 

às comissões competentes para exararem seus pareceres, e os requerimentos e 

indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO 

POVO – Com a palavra a sra. Jussara Siqueira Margarido. Assunto: Apresentar a 

OAB e suas Comissões, em específico a Comissão de Direitos Humanos, e propor a 

realização de um evento. Cumprimenta a todos. Comenta com a situação política de 

Itapeva. Vem como advogada militante, presidente da comissão de direitos humanos da 

OAB de Itapeva trazer mensagem de firmeza institucional, compromisso ético e espírito 

institucional. Comenta sobre a OAB. Que tem natureza sui generis de caráter único 

indelével. Garante o exercício da advocacia, protegendo advogados e a sociedade como 

um todo. Que se trata de uma autarquia autônoma. Comenta sobre as missões da 

instituição à qual pertence. Gostaria de ser clara e diz que a sua atuação vai muito além 

da defesa exclusiva da população carcerária, atendendo violações em todos os âmbitos 

da vida comunitária. Enumera a gama de sua atuação. Diante dos acontecimentos e 

denúncias em Itapeva, afirma que na OAB estão preparados para atuar em prol dos 

cidadãos, mas precisam ser procurados, provocados. Coloca-se à disposição da parcela 

da sociedade que se sentir de alguma forma injustiçada para ouvir e acolher. Reafirma 

a disponibilidade de advogados, por parte da OAB, para defender os cidadãos que 

satisfizerem os requisitos, como baixa renda, etc. Cita as comissões diversificadas que 

a OAB possui e diz que todas elas estão de portas abertas para parcerias com esta 

Casa de Leis. Fala sobre projeto do dia internacional dos direitos humanos, a ser 

realizado no dia 10 de dezembro, que conta, não somente com o desenvolvimento 

social, mas também o econômico. Fala ainda sobre os outros projetos disponíveis para 

serem colocados em pauta. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta 

a todos. Mantém a sua linha e refere que se coloca à disposição do município de Itapeva 

com relação às pautas que são consenso na Casa, com as quais há condições de 

trabalhar em conjunto. Enumera os eixos: Saúde, Educação, segurança pública e 

zeladoria urbana. As outras políticas públicas são importantes, mas o orçamento é curto 

e limitado. Cita políticas públicas postas em prática pelo ex-Prefeito, em que havia um 

cenário diferente. Hoje há que se enfrentar a revisão dos contratos. É o momento de 

algum secretário responder por mais de uma pasta por algum momento, visando conter 
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gastos. Comenta estudos que poderiam ser feitos com vistas à adoção de medidas de 

economia. Diz que é preciso ainda envolver a sociedade civil organizada para que 

possam contribuir de forma voluntária. É preciso ainda ouvir o Poder Legislativo. 

Considera que primeiro é preciso corrigir as distorções na cobrança de IPTU, em busca 

da justiça tributária. É o momento em que a sociedade espera uma bandeira branca de 

diálogo, para isso é preciso praticar tolerância, paciência e o perdão. É preciso ter a 

humildade de reconhecer os erros e na outra ponta é preciso implementar práticas de 

austeridade, que começa pelos secretários, diretores, etc. Acredita que dá para dialogar, 

avançar no diálogo entre Legislativo e Executivo em prol do município. Com a palavra a 

ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Refere que admira o direito por dar o direito do 

contraditório, mas frisa que tais são violados a todo momento, quando não há 

medicações necessárias para usar, quando não há cirurgias prescritas por médicos que 

não ocorrem, quando a lei garante prioridade na idade, nas doenças graves e isso não 

ocorre. Elogia o trabalho da OAB. Pontua que estamos precisando de formação e 

informação verdadeira. Sobre a situação política do município, diz que os recursos ainda 

estão em julgamento. Refere que esteve no dia de hoje em reunião na Prefeitura, 

juntamente com alguns vereadores, e o assunto foi sobre as finanças do município. 

Reproduz o que teria dito à Prefeita. Afiram que não mudou em nada seu discurso, 

continua com suas demandas, as quais apresentou diretamente à Prefeita na ocasião. 

Enumera os assuntos e temas que debateu com a Prefeita, entre eles a situação do 

contrato da Jundiá. Refere que é preciso sentar em uma reunião de trabalho em busca 

de mecanismos para solucionar uma dívida que está insustentável para o município. 

Fala ainda sobre a situação das praças, e conservação de vias, para isso se paga os 

impostos, como taxa de limpeza pública por exemplo. Comenta ainda sobre distorções 

de valores cobrados pelo IPTU. Reitera que é preciso ajudar a cidade, independente de 

quem seja o ou a prefeita. Espera que nenhum servidor seja perseguido. Com a palavra 

o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Pede que seja exibido no telão documento 

contendo a evolução da receita durante o ano corrente. Chama a atenção de que foi 16 

milhões a menos na passagem de março para abril, o que faz uma falta imensa. Pontua 

que tais números refletem a realidade. Aparte ver. Tarzan refere que esse 

comportamento se repete, em geral. Ver. Margarido diz que é preciso acompanhar a 

evolução de arrecadação, já que se apresenta preocupante. Diz que a culpa da queda 

na economia se chama Hadad. Afirma que é preciso contribuir com a cidade, ajudando 

a buscar soluções. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Pede um 

comunicado do Presidente da Casa relatando de forma simples o que está ocorrendo 

no processo jurídico sobre a cassação da Prefeita. Explica que não está sendo 
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analisado o mérito, mas sim o rito pela justiça. Explica que há uma divergência entre o 

regimento e o decreto-lei 201/67 sobre prazo para a apreciação de denúncia em sessão 

ordinária, ponto levantado pela defesa da Prefeita em recurso. Explica que agora será 

analisado recurso da Câmara, que está no supremo. Presidente Marinho explica que 

pedirá uma nota ao departamento jurídico apresentando esclarecimento à população. 

Com a palavra o ver. Júnior. Cumprimenta a todos. Efetua leitura de ofício comunicando 

indicação de recursos, via emenda de comissão da Câmara dos Deputados, destinados 

ao município de Itapeva, no valor de um milhão de reais para aquisição de uma patrol. 

Que falou com a Prefeita no dia de hoje, quem já teria repassado tal ofício aos setores 

competentes e teve resposta de que já estava em contato em Brasília para as tratativas 

da viabilização deste recurso. Torce para que a cidade permaneça em paz para que os 

serviços possam ser executados. Que não é apenas o executivo que pagará pela falta 

de condições de trabalho, mas também o legislativo. Comenta sobre a possível revisão 

no contrato com a Jundiá, visando contenção de gastos e realocação de recursos para 

viabilizar outros serviços, também muito necessários. Fala também da necessidade de 

se rever o contrato da casa transitória. ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 

62/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre denominação de JOAQUIM DOS 

SANTOS a via pública que inicia pelo cruzamento com a Estrada Municipal Mario 

Nishiyama e termina no cruzamento da rua que dá acesso ao Morro Alto, no Bairro da 

SANBRA. Está em primeira discussão. Em primeira votação. Foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Concede Título de Cidadania Itapevense ao sr. Tiago Dobins da Cruz. Está em 

discussão única. Ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Comenta sobre o projeto e sua 

importância. Comenta sobre as ações e relevantes serviços que vêm sendo prestados 

pelo homenageado. Em votação única. Foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 172/2026 - Vereadora Áurea Rosa - Voto de Congratulações ao Sr. 

Francisco Assis Martins de Lima, residente à Rua 13 de Maio, nº 250, Vila Bom Jesus, 

em reconhecimento à sua merecida aposentadoria, após anos de dedicação e 

relevantes serviços prestados à comunidade. Está em discussão única. Em votação 

única. Foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Em 2ª d/v 

Projeto de Lei: 62/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 27, 35, 52, 59, 66, 71, 72, 73, 75 

e 76/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a 

todos. Dando continuidade às propostas que são consenso na Casa de Leis, explica 

quais são suas sugestões. Fala sobre a destinação de parcela dos recursos que 

poderiam ser levantados a ser aplicado em infraestrutura de água para o bairro do 
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kantiã. Frisa que dá para construir uma série de políticas públicas a partir de sugestões 

de bons conselheiros, pensando na política pública e a busca do bem comum. Tal 

conselho de pessoas capazes poderiam auxiliar o executivo na prática da boa gestão 

pública. Considera que é possível continuar esse debate construtivo. Frisa que os 

pontos que não forem consenso, tais poderão ser alcançados pelo diálogo e a 

ponderação. Vê esse sentimento na Casa. É preciso deixar claro o papel do legislativo, 

que não é de executar e que isso cabe ao Executivo. Acha também importe que se 

retome a agenda de visitar outros municípios para acompanhar experiências bem-

sucedidas do programa tarifa zero. Frisa que é preciso colocar as pessoas certas para 

os serviços certos. Sugere que seja feito um banco de talentos pela Prefeitura, visando 

buscar bons serviços através da meritocracia. Com a palavra a ver. Áurea. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre seu requerimento de congratulações ao sr.  

Francisco Artur de Lima, que se aposentou recentemente. Comenta sobre os relevantes 

serviços prestados pelo referido senhor, que ensejaram essa homenagem. Refere não 

ter se esquecido de sua pauta sobre as moradias populares. Um dos direitos previstos 

na constituição se refere ao acesso à moradia. Todo ser humano tem direto a ter uma 

casa para morar. Frisa que é uma questão de dignidade e de justiça social. Sobre o 

bairro do faxinal, diz que o lajotamento continua. Explica os detalhes. Comenta que o 

serviço está saindo de qualidade, a partir de valores de emendas parlamentares 

direcionadas por ela. Pede celeridade na execução do serviço. Quanto à medicação, diz 

que continuará cobrando, independente de quem esteja na condição de prefeito. Pontua 

que a falta de remédio causa a interrupção de tratamentos e causa muitos prejuízos à 

população. Fica indignada quando vê o rolo do banco master, competição de quem 

rouba mais em Brasília. Agora há uma nova modalidade para roubar: filme, com isso 

mais roubo. Para ela, estão todos com o filme queimado. Espera pela delação premiada 

do dono do banco, diz que não ficará um rato no barco. Espera que ele fale quem são 

os agraciados. Opina que a vida do brasileiro também é um filme triste. Sugere que seja 

feita uma fábrica de tornozeleira para suprir as demandas a serem criadas pelos 

deputados nos próximos meses. Comenta que os roubos de dinheiro público levam à 

falta de recursos. Seria preciso haver uma depuração, mostrando os deputados que 

estão roubando o dinheiro do povo. Afirma que se houver deputado envolvido em 

escândalo de roubo e vier para Itapeva, vai confrontar tal pessoa. Com a palavra o ver. 

Ronaldo. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a renúncia do vice-prefeito, que já foi 

protocolada. Refere que mesmo tendo sido prefeito por pouco tempo, deixou uma marca 

positiva na Prefeitura. Menciona que além de gerir ele fez uma gestão de pessoas, tendo 

aberto as portas da prefeitura e tendo atendido todos os setores. Opina que a Prefeita 
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teria perdido uma grande oportunidade de dar espaço ao seu vice para ter agregado e 

ter dado sua contribuição da gestão e na administração. Espera que a prefeita tenha o 

diálogo com os vereadores, na busca de soluções em conjunto. Frisa, porém, que a 

função de fiscalizador e legislador continua sendo dos vereadores. Afirma que os 

recursos são encaminhados ao município. Menciona os diversos recursos, que são 

enviados ao município. Chama atenção ainda sobre o custo de vida, que está alto. 

Resumindo, todos estamos no mesmo barco e é preciso haver o diálogo para que o bem 

comum seja alcançado. Entende como ato de grandeza a renúncia do vice-prefeito. 

Refere que é preciso aguardar o desfecho de tudo isso, mas é preciso encarar a 

realidade, assumindo seu papel como agentes públicos com mandato. Critica a falta de 

investimento, encaminhamento de recursos e atenção por parte do governador com 

relação ao nosso município. Enumera as demandas a serem cobradas ao governador. 

A segunda secretária, Val Santos, efetua a leitura, na íntegra, da carta de renúncia do 

vice-prefeito, Generci, a pedido do Presidente Marinho.  Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 30ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 25 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 21 de maio de 2026. 
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